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Μητροπολίτης Φλωρίνης Ειρηναίος: «Ο Ιορδάνης 
ποταμός είναι η ζωή μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Κυριακή προ των Φώτων 4 Ιανουαρίου 2026, στην Ενορία 
του Αγίου Βασιλείου Φιλώτα, μετέβη ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, 
όπου τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, με τη συμμετοχή πιστών από 
την Ενορία και την ευρύτερη περιοχή, καθώς και τοπικών 
αρχών και εκπροσώπων φορέων.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού ο Ποιμενάρχης ομίλησε καταλλήλως, 
αναπτύσσοντας το πνευματικό νόημα της ημέρας και υπογραμμίζοντας ότι η 
Κυριακή αυτή αποτελεί ουσιαστική προετοιμασία για την εορτή των Θεοφανείων. 
Τόνισε ότι η φωνή του Τιμίου Προδρόμου εξακολουθεί να απευθύνεται και στον 
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σύγχρονο άνθρωπο, καλώντας τον σε εγρήγορση και εσωτερική ανανέωση.
Στη συνέχεια, στάθηκε στο κεντρικό μήνυμα του Ευαγγελίου, στη λέξη 
“Μετανοείτε”, επισημαίνοντας ότι η μετάνοια δεν αποτελεί απλή θρησκευτική 
διατύπωση, αλλά ουσιαστική αλλαγή ζωής.

Υπενθύμισε τον λόγο του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου ότι η μετάνοια δεν 
βρίσκεται στα λόγια, αλλά στην αλλαγή της ζωής, σημειώνοντας ότι οι καρποί της 
διακρίνονται στη συγχώρεση, στηνυπομονή, στην αγάπη και στη νέα ζωή που 
γεννά η παρουσία του Χριστού μέσα στην καρδιά.

Ακολούθως αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο Χριστός δεν επιβάλλεται στον 
άνθρωπο, αλλά σέβεται την ελευθερία του και αναμένει να Του ανοίξει ο ίδιος τον 
δρόμο της καρδιάς του. Στο πλαίσιο αυτό μνημόνευσε τον λόγο του Αγίου Ισαάκ 
του Σύρου ότι όπου υπάρχει ταπείνωση, εκεί κατοικεί η χάρη του Θεού.



Παράλληλα επισήμανε την προσωπική ευθύνη κάθε πιστού μπροστά στη μεγάλη 



εορτή των Θεοφανείων, παρατηρώντας ότι συχνά ζητούμε την παρουσία του 
Χριστού στη ζωή μας, αλλά διατηρούμε εμπόδια στην καρδιά μας. Τόνισε ότι ο 
δρόμος της ψυχής ετοιμάζεται μέσα από τη συμφιλίωση, τη συγχώρεση, την 
ταπείνωση και την απομάκρυνση της αμαρτίας.

Παρουσίασε τον Ιορδάνη ποταμό ως εικόνα της ανθρώπινης ψυχής και τόνισε 
χαρακτηριστικά ότι ο Ιορδάνης ποταμός είναι η ζωή μας, υπογραμμίζοντας ότι 
εκεί όπου προηγείται η μετάνοια, ακολουθεί η κάθαρση και στη συνέχεια έρχεται ο 
φωτισμός και η χάρη.

Ευχήθηκε σε όλους να ζήσουν ουσιαστικά και βιωματικά την εορτή των 
Θεοφανείων, ενώ ευχαρίστησε θερμά τον Εφημέριο, π. Μιχαήλ Αϊτα, τους 
ιεροψάλτες, τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους και όλους όσοι στηρίζουν το 
πνευματικό έργο της ενορίας. Ο Σεβασμιώτατος τέλος, χειροθέτησε σε Οικονόμο 
επιβραβεύοντας την διακονία του στην Ενορία τον π. Μιχαήλ Αϊτα και σε 
Αναγνώστη Δημήτριο Αλχατζίδη ο οποίος διακονεί στο Αναλόγιο του Ναού.

Αμέσως μετά, εντός του Ναού, πραγματοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
βασιλόπιτας της Κοινότητος, μέσα σε κλίμα χαράς, ενότητας και ευλογίας για το 
νέο έτος.

Στην συνέχεια ο Μητροπολίτης μετέβη στην Πτολεμαΐδα στο Σύλλογο των 
Μικρασιατών όπου ευλόγησε την βασιλόπιτα.








